

幸福院里的幸福晚年

本报记者 史治国 通讯员 王海琴

“每到换季都发两套衣服,旧的还没穿烂新的就来了,真不知该穿哪件。”立冬刚过,天气渐冷,住在荥阳市社会福利中心的王文锋大爷,面对摆放在面前的四件棉衣,为选择哪件犯了难。

2005年,已经在乡镇村级成功摸索出一套五保户集中供养经验的荥阳市,投资6000万元,建起一座面积3.5万平方米,可同时接纳800人入住的五保集中供养幸福院。后兼以社会救助等综合功能,改名为

荥阳市社会福利中心。无论规模,还是服务,在河南省都是首屈一指。自2006年以来,一直幸福地住着来自全市各乡镇的近600名60岁以上五保人员。

来自荥阳市高山镇的王文锋是首批入住的老园民之一,今年已76岁。入冬以来,老人都领到了新的棉被、棉衣、棉裤、棉鞋、袜子、手套。暖气也开了,每间屋里都暖融融的。

说起这里的幸福生活,王文锋老人打开了话匣子。他告诉记者,来到

这里解决了最重要的吃饭问题。原先一个人在家时,有一年秋季,一亩多地的玉米棒子掰了三响,到最后一响,真是又饥又累啊。回家抽开煤火塞,往热烘烘的灶膛里下了块煤球,坐上锅,就倒在床上先歇会儿,想等水烧开了再起来下碗捞面条。谁知,一觉醒来,锅里水还没一点动静,原来火根本没引燃起来。那会儿啊,气得真想摔了锅,砸了灶台……他笑着讲述着,仿佛不是自己曾经的辛酸,而是听来的趣事。

王文锋8岁时,父亲离家出走。29岁的母亲领着他和妹妹,还有不到1岁的弟弟过日子。弟弟18岁时,不幸触电身亡。57岁的母亲积劳成疾,凄惨离去。等他38岁在亲戚邻居帮助下,盖起三间大平房准备娶媳妇时,又患上了角膜炎。因为医治不及时,导致视神经萎缩。和土地打了半辈子交道的他,锄地分不清不苗和野草,扬场看不清麦粒和麦芒,磨面捻不出粮食,里混杂的石粒和鸟屎,更别说穿针

引线为自己缝补时划破的衣衫,一个人过着粗枝大叶的日子。

来到福利中心后,王文锋的日子真是芝麻开花节节高。一开始,他被任命为楼层代表,协助工作人员为30多位楼民搞好日常服务。鸡毛蒜皮引发的各种矛盾,性格随和的他帮着工作人员一一摆平。今年2月,人气威望超高的他又被推举为园民事务管理办公室副主任,协助管理着几百人的生活,他工作积极性更高了,人也活得越发精神。

新密强化监督织就“护廉网”

本报讯(记者 张立 通讯员 张建国 魏秀宇)科技、组织、社会、家庭。今年以来,新密市从以上四点着力,把领导干部作风建设作为党风廉政建设和干部监督工作有机结合,强化多方监督,构筑领导干部“护廉网”。

科技监督。在全市建立了领导干部电子廉政档案管理系统,把领导干部的廉政情况输入电子廉政档案,运用现代科学技术手段加强对领导干部的廉政监控和管理。同时,每周以短信形式给每个领导干部发送“廉政箴言”。

组织监督。从健全制度入手,实行纪检、组织部门负责人同下级党政主要负责人谈话制度,领导干部任前廉政谈话制度,诫勉谈话制度,述职述廉制度和领导干部个人重大事项报告制度,党委委员、纪委委员党内询问和质询制度,党内重要情况通报和报告、情况反映等制度,积极推进党务公开。

社会监督。实行领导干部廉政承诺和干部任用等公示制度,充分利用新闻媒体等多种形式,长期设立举报电话、举报信箱,并通过多种方式对外公布,扩大人民群众参与监督的范围和渠道,强化社会监督。

家庭监督。在全市各单位开展“廉政亲情寄语”活动,发挥亲情助廉作用,提高领导干部家庭成员和亲朋好友参与监督的积极性。

走转改 发现乡村魅力

古代乐神与笙篥城

本报记者 卢文军 文图



笙篥城遗址远眺。

在中牟县韩寺镇东古城村东北角的耕地之中,一大片长着灌木的土岗静静矗立。

“不知道的人,当这是个土岗,知道的人,都说它‘来头不小’。它就是笙篥城,古代乐神在此生活的地方,咱当地老百姓称之为老城头,过去闹匪患时老百姓在此高地架设土炮轰击他们,又称为老炮台。”古城村村委会副主任郭晓山笑着说。

“咱们中学语文课本中有篇东汉时期的叙事诗《孔雀东南飞》,讲的是庐江府小吏焦仲卿妻刘氏,‘十三能织素,十四学裁衣。十五弹箜篌,十

六诵诗书’。”中牟县文物保护管理所副所长蔡纪中告诉记者,“诗中的‘笙篥’经考证,是一种起源于我国古代的弹弦乐器。‘笙篥城’应是古代集中制造笙篥这种乐器的城池。”

历史学者对这一古城址给予了很高评价,经实地考察,认为是中国第一个乐神“师延”及其后代可能在此繁衍生息并缔造了中华民族的“音乐之声”。并且,对夯土层考证后认为,属商代遗存。

人们不禁要问,“师延”是何许人也?翻阅中国古代典籍,叫“师延”的人很多。人民出版社编辑出

版的《中华民族1000个第一》中“第一位乐神祖师师延”一节记载:“黄帝乐师师延,掌管着朝廷的音乐歌舞。他演奏的技艺十分高绝,吹玉律,可使天神俱为之降。臣民听其音乐,能知国家大事,能判凶吉。人皆称之为乐神。”

郭晓山说,古城村的城墙有个古老传说。师延在此弹奏笙篥,每个路经此处的神仙均被优美的琴声吸引。后来众神仙便经常到此听琴,决定用一夜的时间在此建造一座城市,把这里变成人间天堂。一个寂静的黑夜,趁村民熟睡之

际,神仙们“动工”了,预计天亮就能建好。在“建设”的紧要关头,邻村有一位赶集卖鸡的农妇,因怕误集市半夜就动了身。经过此地时看到神仙建城,吓坏了,为了壮胆就拍了一下带的鸡子,鸡子开始打鸣。这一下,神仙以为马上就要天亮,匆匆离去。天亮之后,田野里便留下一道未竣工的城墙……

据了解,笙篥城又名东古城,曲遇聚,传说此春秋时期为郑国公室制作乐器的场所。秦二世三年(公元前207年),沛公刘邦在曲遇聚(即笙篥城)大败秦将杨雄,笙篥城自此扬名。《史记·曹参世家》、《后汉书·郡国志》都有曲遇聚的记载。《史记·樊郦滕灌列传》云:“从攻破

杨熊军于曲遇。”《正义》曰:“郑州中牟县有曲遇聚。”目前的笙篥城城址呈长方形,夯土城墙南北长近600米,东西宽420米,高8米,基宽30米。古城西、北两面城墙残垣尚存,夯土层清晰,四角有高台,西北角最大,高15米。

“在馆藏中,这是在笙篥城遗址中1988年采集的一件汉代灰陶壶,弦纹灰陶壶,十分完整。”蔡纪中说,历年来,在城内出土有陶罐、板瓦、筒瓦以及铜镜、刀及布币、汉五铢钱等。铜镜头甚多,还发现带箭头的箭镞一块,护心镜及兵将盔甲上的铜腰扣等多种,显示其与战争关系密切。城外发现有古墓群,年代多为战国和汉代。



保存完整的汉代灰陶壶。

巩义发布集体土地补偿安置新标准

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市了解到,为进一步做好集体土地征收工作,维护国家建设征地过程中被征地农村集体经济组织和个人的合法权益,巩义市人民政府研究通过了《巩义市征收集体土地补偿安置标准》,并于日前正式实施。

据了解,本次标准是在2011年制定的《巩义市征收集体土地补偿安置标准》上修改而成的,修订后的赔偿标准提高了搬家补助费、借路费补偿标准,尤其是房屋类补偿标准较原有标准提高了20%以上。此外,新标准还改变了补偿方式,房屋装修、城市规划区内征收农用地、未利用地上的树木等补偿方式进行了变更,并明确了各类安置房屋建设补助资金标准等,进一步保护了农民的合法权益。

巩义市国土局相关负责人表示,该标准的实施,对于指导今后巩义征地拆迁工作,维护被征地单位和个人的合法权益提供了政策依据。

新郑市检察院启用案件信息公开系统

本报讯(记者 高凯 通讯员 陈扬)昨日,记者从新郑市了解到,该市检察院正式启用案件信息公开系统,重要案件信息、案件程序性信息、法律文书三大类信息将在该院案件信息网上予以公开,群众登录网站后,点击“人民检察院案件信息公开系统”,便可查看公开信息。

据了解,根据上级检察院的要求和规定,重要案件信息公开包括:已办理的有较大社会影响的职务犯罪案件的立案侦查、决定逮捕、提起公诉等情况;有较大社会影响的刑事案件的批准逮捕、提起公诉等情况;重大、专项业务工作的进展和结果信息;社会关注的已经办结的典型案件以及其他重要案件信息。

案件程序性信息包括经该院院业务部门审核的拟公开案件的案由、受理时间、办案期限等程序性信息,这些信息仅供案件当事人及其法定代理人、近亲属、辩护人、诉讼代理人查询。

法律文书公开包括对人民法院所做判决、裁定已生效的刑事案件起诉书、抗诉书,不起诉决定书,刑事申诉复查决定书以及高检院认为应当在该系统发布的其他法律文书。

荥阳举行突发事件应急救援演练



本报讯(记者 史治国 通讯员 朱彩霞 樊建伟 文/图)近日,随着医院120急救车的匆匆驶来,荥阳市人民医院2014年度突发事件应急救援演练,在荥阳市体育场北门拉开帷幕。

模拟演练交通事故急救现场,荥阳市人民医院急救站接到120急救中心指令后,立即派两辆救护车,四组应急救援人员赶赴事故现场。在由4人拉起的警戒线内,立即对伤者进行分类检伤、分组实施初步救治,并根据伤员受伤程度检伤分诊后分别挂上红、黄不同颜色的标示,同时将

现场情况上报120急救中心。

现场救援工作紧张有序,依据现场指挥对伤病员实施进一步救治:一医一护一急救员对红色标示伤员立行心肺复苏,成功后将病人移至救护车,转送医院继续治疗。另一组医护人员对胸部开放性伤、呼吸困难并大腿闭合性骨折、创伤性休克病人实施急救。一组医护人员对黄色标示伤员按照卧位颈椎损伤处理。另一组队员对不开放伤、肠管外露病人实施抢救,清理外露肠管,建立静脉通路,监测生命体征,查体后转入救护车。

中国黄河书画研究院登封分院

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓慧)11月10日上午,登封大禹路中段润和文化会所室外彩旗招展,登封市书画界艺术家齐聚于此,见证了黄河书画研究院少林书画研究分院的成立。

中国黄河书画研究院是由文化部主管,隶属于中国书画家协会的书画艺术研究、学术指导机构,侧重于中国书画的研究、创作、调查、评估

等工作。研究院成员由具有较高艺术水准和学术能力的知名书画家、中青年实力派画家及社会各界知名人士自愿组成,通过开展各项活动,为中国书画艺术家的创作提供更为的条件和机会。

据了解,在当天的成立仪式上,少林书画研究院分院还展出了中国黄河书画研究院著名书画家的书法作品。

前10个月 新郑一般公共财政收入超40亿元

本报讯(记者 高凯)近日,记者从新郑市了解到,前10个月,该市经济发展势头强劲,一般公共财政收入成功突破40亿元,创历史新高。

今年以来,新郑市辖区财税部门全力以赴,坚持严征管,促增收,使一般公共财政收入保持了稳定增长的势头。截至目前,一般公共财政收入达到40.44亿元,同期首次突破40亿元,同比增长33%;完成年度预算任务44.12亿元的91.6%,超出序时进度3.67亿元。同时,分析统计显示,在此次

公共财政收入统计中,税收收入完成31.57亿元,同比增长32.6%,完成年初预算的96.4%,占公共财政预算收入的78.07%;非税收入完成8.87亿元,同比增长36.7%,完成年初预算的77.9%,占公共财政预算收入的21.93%。

戴着“全国财政百强县”光环的新郑市,今年在一般公共财政收入统计中继续保持迅猛增长势头,可以说是意料之中。前10个月,该市经济社会发展展现出前所未有的活力,涉及商贸物流、生物医药、食品加工等

一二三产业的各类项目开工或实现投产,进一步壮大了当地的经济规模;龙湖镇、辛店镇等一批实力突出的乡镇,经济发展各有亮点,增长数据屡屡被刷新;新郑新区、新港产业集聚区等区域,新型城镇化建设与产业形成互动,成功盘活了新郑中心城区周边、临空一带的经济。

此外,通过拜祖大典等大型活动开展的项目招商,也成功吸引了新的项目落地新郑,并开始建设或投产运营,不断为该市经济社会发展提供动力。

巩义农网改造升级工程竣工

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰)昨日,记者从巩义市了解到,该市2014年农网改造升级工程全部竣工。此次农网改造升级,有效地解决了农村生产、生活用电“卡脖子”、低电压等问题,为农村经济发展提供了坚实的电力保障。

据了解,今年巩义农网改造升级工程共投资1110万元,共完成新建(改造)10千伏线路36.509千米,新建(改造)0.4千伏线路5.626千米,新建(改造)变压器台区54个,总容量为13.69兆伏安。工程共涉及12个行政村,15眼井,灌溉粮食作物及经济作物3850亩。为确保农网升级改造工程质量,按量、按计划推进建设,自6月份农网改造升级工程全面启动以来,巩义市供电部门克服了项目多、时间紧、任务重等困难,安排项目责任人对所有工程进度、物资情况、验收、安全、施工现场等进行全过程跟踪,加强工程质量把关,快速推进工程进度,确保农网升级改造如期保质完成。

新密来集镇投百万元 开展环境卫生整治

本报讯(记者 张立 通讯员 王冰)今年以来,新密市来集镇以改善群众生活环境为目标,多措并举扎实开展农村环境卫生整治工作。截至目前,共投入资金100余万元,出动各级垃圾清运车1000余台次,人工5000余人次,清理垃圾杂物13500立方米,粉刷墙体65000平方米,种植绿化树种20万株。

该镇发放《关于实施农村人居环境改善工作的通告》3000余份,将该镇卫生、秩序和环境存在的问题制作成专题片,在镇政府门前大屏幕滚动播出。

来集镇重点清理了农村垃圾和污水,依次对21个行政村、7个新型城镇化社区统一绿化标准,种植了大叶女贞、红叶石楠、广玉兰等绿化树种,不断改善农村照明、娱乐等设施,安装路灯并及时更换老旧设备。

他们还建立了环境整治周例会制度,每周各村负责人集中汇报工作进度。全镇21个行政村、7个社区成功探索出了环境整治经费保障机制,即采取自筹部分资金,市镇两级财政补助一部分的方式,用来保障保洁员的工资、设备的维修更新、村内各种环卫等,实行户装袋、村收集、镇转运、市处理的垃圾处理制度和早晚两打扫、全天保洁的卫生保洁机制。



今年11月9日是全国第24个“119”消防日,当天上午,登封市消防大队在迎宾广场开展以“找火灾隐患,保家庭平安”为主题的宣传活动。与往年不同的是今年该消防大队在设立咨询台、发放宣传单、全面普及消防安全常识的同时,还特意向市民展示了41件消防器材。

本报记者 李晓光 摄